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Niederschrift 
 

über die öffentliche Sitzung 
des Bau- und Umweltausschusses vom 13.03.2007 

im großen Sitzungssaal 
 
 
 
 
Alle Mitglieder sind ordnungsgemäß geladen. Erschienen sind nachstehende Mitglieder, al-
so mehr als die Hälfte: 
 
 
 Ausschussvorsitzender 
 
Pilhofer, Klaus  
 
 Ausschussmitglieder 
 
Greif, Rudolf  
Karl, Johannes  
Primas, Erwin  
Reiß, Heinz  
Stumptner, Hermann  
 
 
Die Beschlussfähigkeit ist damit hergestellt. 
 
 
Entschuldigt fehlen die Gemeinderatsmitglieder: 
 
 Ausschussmitglieder 
 
Veith, Johannes aus beruflichen Gründen 
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Tagesordnung: 
 
 1.  Antrag auf Baugenehmigung von Margit und Dr. Peter Joraschky, Waldstr. 14 in 

91088 Bubenreuth, zur Erneuerung und Aufstockung des bestehenden Wohnhauses 
auf dem Grundstück Fl.-Nr. 428/7, Waldstr. 14 

  
 2.  Gestaltung des Mörsbergeigartens; Klärung noch offener Fragen 
  
 3.  Kenntnisnahmen, Anfragen und Sonstiges 
  
 
 
 
 
Um 18:30 Uhr wird in die Tagesordnung eingetreten. 
 
 
Lfd. Nr. 1 - Antrag auf Baugenehmigung von Margit und Dr. Peter Joraschky, Waldstr. 
14 in 91088 Bubenreuth, zur Erneuerung und Aufstockung des bestehenden Wohn-
hauses auf dem Grundstück Fl.-Nr. 428/7, Waldstr. 14 
 
Beschluss: 
 
Nach der heute zusätzlich zur letzten Sitzung des Bau- und Umweltausschusses durchge-
führten, eingehenden Ortsbesichtigung am Grundstück Fl.-Nr. 428/7, Waldstr. 14, wird nach 
Meinung des Bau- und Umweltausschusses das Ortsbild im Sinne des § 34 Abs. 1 Satz 2 
Halbsatz 2 BauGB beeinträchtigt. Die Angelegenheit soll deshalb gem. § 9 Abs. 2 Satz 2 der 
Geschäftsordnung für den Gemeinderat Bubenreuth an das Plenum zur weiteren Beratung 
und Beschlussfassung weitergeleitet werden. 
 
Anwesend: 6 / mit 5 gegen 1 Stimmen 
 
 
Lfd. Nr. 2 - Gestaltung des Mörsbergeigartens; Klärung noch offener Fragen 
 
Zum Beschluss des Gemeinderates vom 23.01.2007 für die Neugestaltung des Mörsbergei-
gartens gab es zur Umsetzbarkeit noch offene Fragen. Der Vorsitzende hinterfragt anhand 
einer Liste Punkte zur Bepflanzung, zum Wegebau und anderen Erforderlichkeiten. Hierbei 
wird deutlich, dass die Arbeiten überwiegend außer Haus gegeben werden müssen. Die 
Punkte konnten abschließend behandelt werden. 
 
 
Lfd. Nr. 3 - Kenntnisnahmen, Anfragen und Sonstiges 
 
 
Der Vorsitzende gibt Folgendes zur Kenntnis: 
 
– Der SVB hat angefragt, ob und wie weit die neuen Umkleide- und Duschräume von 
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den Abteilungen genutzt werden können, da es z.B. Aussagen des Hausmeisters 
gibt, der eine Benutzung durch die Fußballer nach ihren Punktspielen ablehnt. Mit-
tel- und langfristig gäbe es eventuell Lösungen durch Bau von Räumlichkeiten ent-
weder im westlichen Bereich unter der Turnhalle oder im jetzigen Jugendraum im 
Sportheim des SVB. Bis dahin erwartet der SVB aber eine Antwort auf o.g. Frage. 
Der Vorsitzende bittet die Fraktionen um eine baldige Stellungnahme. 

 
 
 
 
 
Ende: 19:29 Uhr 
 
 
 
 
Klaus Pilhofer Michael Franz 
Vorsitzender Schriftführer 
 

 


